

В 2011 году по инициативе КПРФ в России появился новый праздник – День русского языка. Дата выбрана неслучайно: он совпадает с днём рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Именно ему мы обязаны появлением современного русского литературного языка.



Александр Пушкин родился 6 июня 1799 года в обедневшей и почти разорившейся дворянской семье. Отец его, Сергей Львович, слыл светским остроголовом и был поэтом-любителем. А мама, Надежда Осиповна, была внучкой знаменитого Абрама Ганнибала – арапа Петра Первого. Возможно, от матери Пушкин унаследовал жажду жизни, страсть и непокладистый характер, а от отца – любовь к слову и поэтический талант.

До Пушкина в литературе существовала строгая градация стилей: высокий, средний и низкий. Высокий стиль, как правило, опирался на церковнославянский язык, низкий же использовал исключительно бытовую речь. Пушкин сблизил литературный язык с народной речью.

Когда-то Александр Сергеевич Пушкин абсолютно правильно сказал: «Язык – это и есть народ». И действительно, родной язык – святыня для любой нации. Он связывает поколения, хранит память, опыт, мудрость предков. Русский язык – наша главная духовная ценность. Уничтожить язык – значит убить народ. Язык живёт, пока жив народ, и умирает вместе с ним.

В информационном пространстве вновь поднимается тема предполагаемого роста цен, на этот раз в связи с предложением ввести маркировку ГОСТа на все продукты и непродовольственные товары. Как напоминают СМИ, с конца 2023 года обсуждается законопроект о внесении изменений в закон о стандартизации. Автор поправок – Минпромторг. В начале 2025 года закон даже прошел первое чтение в Госдуме.

Речь в нём о том, чтобы упорядочить всевозможные ТУ (технические условия), СТО (стандарт организации) и прочие негосударственные стандарты, которые принимаются самими производителями. Речь идёт не только о продуктах, но и обо всех товарах.

«Если производитель изготавливает продукцию в соответствии с ГОСТом и заявляет об этом, например, на упаковке продукции, он несёт за это ответственность. Производитель же, заявляющий о производстве продукции по собственным СТО/ТУ (содержание которых в большинстве случаев никому, кроме самого производителя, неизвестно), такой ответственности не несёт», – говорится в пояснительной записке.

В Минпромторге уверены, что принятие поправок приведет к существенному улучшению ситуации

Пушкин – Россия, воплощённая в слове!

6 июня 2025 года в День русского языка коммунисты и их сторонники возложили цветы к памятнику Пушкину

6 июня по решению Организации Объединенных наций в мире отмечают День русского языка, одного из шести официальных языков ООН и четвёртого по распространённости в мире. Это не просто красивая дата, это важный повод задуматься о том, как мы говорим, пишем, общаемся. Русский

язык – язык культуры, науки и дружбы. Но главное – он объединяет миллионы людей, делая их частью одной большой семьи.

В этот день коммунисты Москвы и их сторонники возложили цветы к памятнику великому поэту на Пушкинской площади. На церемонии присутствовали руководители Центрального и Московского городского комитетов КПРФ, депутаты Госдумы и Мосгордумы, представители общественных организаций и просто неравнодушные москвичи.

Погода выдалась солнечной, под стать празднику. Возле памятника собралось много людей. Коммунисты пришли с охапками гвоздик и огромной корзиной цветов. Звучали стихи Пушкина, стихи о нем, романсы русских композиторов на стихи поэта, которого всегда волновала судьба его родины – России.

Русский язык давно уже вышел за пределы нашей страны. Им восхищаются во всём мире, его изучают, о нём пишут. Он стал основой межнационального общения в стране и даже в СНГ. Он – не просто государственный язык, а духовная опора всех народов России, которые живут здесь веками.

дении, славящим великий и могучий наш русский язык, есть навсегда запоминающиеся пронзительные строки:

Тот, кто жизнью живёт настоящей,
Кто к поэзии с детства привык,
Вечно верует в животворящий,
Полный разума русский язык.

Если лишить язык родных корней, разорвать заложенное в генетической памяти народа единство слова и образа, заложить в слова чу-

жеродный смысл и направить эту словесную пургу на массовое оболванивание людей, то народ и цивилизация неизбежно погибнут.

Это страшное, современное оружие уже несколько десятилетий применяется против нашей русской цивилизации. И трагические события современности свидетельствуют об этом.

«Когда на Украине было запрещено говорить на русском языке, я после этого сказал, что власти Украины сделали шаг к большой войне. Когда народу запрещают говорить на родном языке, он всегда берется за оружие», – сказал в своём выступлении лидер КПРФ Геннадий Зюганов. – Мы считаем, что ответ на их выпады должен быть таким же, какому призвал Пушкин в стихотворении «Клеветникам России»:

О чём шумите вы, народные витии?
Зачем анафемой грозите вы России?
...И ненавидите вы нас...
За что ж? ответствуйте: за то ли,
Что на развалинах пылающей Москвы
Мы не признали наглой воли
Того, под кем дрожали вы?
За то ль, что в бездну повалили
Мы тяготеющий над царствами кумир
И нашей кровью искупили
Европы вольность, честь и мир?..
Вы грозны на словах – попробуйте на деле!
...Иль русский от побед отык?
Иль мало нас? Или от Перми до Тавриды,
От финских хладных скал
до пламенной Колхиды,
От потрясённого Кремля
До стен недвижного Китая,
Стальной щетину сверкая,
Не встанет русская земля?..
Так высылайте ж к нам, витии,
Своих озлобленных сынов:
Есть место им в полях России,
Среди нечуждых им гробов».

бобы и какао-масло.

С переходом к рыночной экономике в России в 1990-е годы контроль ослаб, и многие предприятия начали разрабатывать собственные стандарты производства, известные как технические условия (ТУ). Это привело к уменьшению прозрачности и стандартизации качества. Позднее, 1 июля 2003 года, вступил в силу Федеральный закон РФ «О техническом регулировании» №184-ФЗ. Депутаты КПРФ, к слову, выступали против принятия этого документа и вообще предлагали запретить импорт пальмового масла в страну. Согласно тогдашнему закону, стандарт – это документ, в котором в целях добровольного многократного использования устанавливаются характеристики продукции, правила осуществления и характеристики процессов производства, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации, выполнения работ или оказания услуг. Ключевое слово в этом определении – «добровольное».

На сегодняшний день статистика показывает, что значительная часть продукции не соответствует даже внутренним стандартам производителей. Эксперты утверждают, что от 60 до 80% товаров имеют несоответствия, что вы-

зывает серьёзные опасения за качество продуктов питания. В той же колбасе нередко обнаруживаются дешевые заменители говядины и свинины (соевый и коллагеновый белок, мясо птицы и даже шкура животных). Кроме того, изделия содержат крахмал, целлюлозу, влагоудерживающие агенты. К сожалению, таких продуктов в магазинах предостаточно.

За рубежом, особенно в ЕС и Северной Америке, выстроили жёсткую систему контроля качества пищевых продуктов. Так, в странах ЕС регламент запрещает замену молочных компонентов растительными аналогами в традиционных сырах, у нас же это вполне практикуется. За границей за подложную продукцию производители могут быть даже оштрафованы до 500 тысяч евро. К слову, 74% европейцев готовы платить больше за продукты с маркировкой PDO (Protected Designation of Origin), гарантирующей аутентичность. Россияне тоже всё больше хотят приобретать продукты питания с маркировкой ЗОЖ и натуральным составом. Хотя сегодняшний рынок предоставляет больше вариантов и возможностей, чем когда-либо, потребители становятся более взыскательными и требуют не только разнообразия, но и гарантии качества и безопасности.

Мария Климанова

Вернуть ГОСТы на прилавки



– с рынка будет вытеснена некачественная продукция. Однако, по мнению бизнеса, это может негативно отразиться на рынке. Крупные ассоциации производителей обратились в Торгово-промышленную палату с просьбой заблокировать эти поправки. Они уверены: введение обязательных ГОСТов может привести к резкому увеличению стоимости продукции. Ведь производство, ориентированное на строгие стандарты, возможно, потребует значительных инвестиций в модернизацию и контроль качества. Всё это может, по их мнению, пагубно сказаться на доступности товаров для потребителя.

«Технические условия позволяют создавать современные продукты (творожные десерты, топленую сметану), для которых ГОСТы не разработаны. Их запрет убьет инновации», – обеспокоены бизнесмены.

История ГОСТов уходит корнями в эпоху Советского Союза, когда государственные стандарты регулировали качество практически всех видов продукции. ГОСТы обеспечивали единство и строгий контроль за качеством, что обеспечивало относительно высокую натуральность и безопасность производимых товаров. Существовал запрет пальмового масла в молочной продукции, ограничения добавок в колбасу и молочные продукты, были точные рецептуры. Продукты контролировались по натуральности состава, а не только безопасности. К примеру, конфеты в СССР производились в соответствии с чёткими стандартами, которые лимитировали использование искусственных добавок и гарантировали определённый состав ингредиентов, таких как натуральные какао-